

医师,一个圣洁、伟大的名字,为了人民的健康,选择了负重前行,将一生心血奉献给了病人。不论是酷暑寒冬,还是白昼黑夜,你们的心中只有生命,在他人命悬一线的紧急时刻,你们义无反顾、倾尽全力救死扶伤。因为你们是医师——敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆。2017年11月3日,国务院通过卫计委关于“设立中国医师节”的申请,于11月20日发布批复文件,同意自2018年起将每年8月19日设为“中国医师节”。向辛勤奋战在我区卫生岗位上的广大医师们致敬!

# 大美医生

# 芬芳人生

## 医者仁心护村民

——记省第二届“优秀基层医师”、乡村医生秦建国

三十年来,无论严寒酷暑,白昼黑夜,有一个人始终用忠诚和担当,呵护着乡亲们的身体健康,他就是被村民誉为健康“守门人”的乡村医生——秦建国。

多年前,就有亲戚朋友劝他,干乡村医生就这点钱,又这么辛苦,还不如跟着他干。他说,每个人都有自己的追求,我的职业是医生,能给乡亲们治病,我心里特别踏实。在他服务的4028人口中,仅2014年就有高血压532人,糖尿病103人,重性精神病32人,肿瘤48人,0—6岁儿童128人,孕产妇23人。尽管工作压力很大,他却说,只要大家需要,我就会坚持,这样的人生才最有价值和有意思。

近年来,国家实行的新型农

村合作医疗新举措,使亿万农民群众享受到政府“大病统筹”,解决农民“看病难,看病贵”的问题。秦建国用村卫生室宣传栏和进户发放告知书的形式,使村民知晓率达100%;同时把自己积攒的20000余元给参加治疗的村民就诊免费供应药品,在他的努力下,全村的参合率由原来的60%提高到98.8%。

他时时关爱农村患者,使得他从事的村级疾病预防、妇幼保健和基本医疗服务工作达到了群众满意,卫生部门放心的良好效果。多年来,他做到了“零医疗



秦建国(右)在坐诊

事故,零举报投诉,零医疗纠纷”,深得群众的信任。更加让人称道的是,他捐出自己辛苦积攒的3万多元、发动村委、朋友集资4万多元建起了现代化的村卫生室,极大方便了群众在家门口就医。

## “疫”路梨花处处开

——记区疾控中心主任医师杨小平

杨小平,1988年参加工作以来,一直从事疾病预防控制工作。他干一行爱一行,兢兢业业、就像一株盛开的梨树,用白衣天使般的情怀,勤勤恳恳、默默奉献。在构建公共卫生安全防线、促进百姓健康工作中谱写出一曲曲爱的赞歌。

杨小平爱岗敬业,一心扑在事业上。在2000年国家卫生城市创建过程中,身先士卒和同事们一起走街串巷。2003年“非典”无声来袭的时候,哪里有疑似疫情,哪里就有他的身影。在任疾病预防控制中心主任期间,中心的疾病预防控制工作更是有了长足的发展。同时,加强实验室建设,从2012年到2017年五年间,先后投入近200万,购置全自动核酸提取,实时荧光定量等相关设备,建成了PCR实验室,检测能力覆盖突发事件常见致病菌和条件致病菌17种,常见肠道病毒和呼吸道病毒10种,提升了快速应对处置突发公共卫生事件的能力。加强艾滋病筛查中心的建设,还投入接近200万元添置了生物安全柜、



杨小平(右二)计免日到人群中宣传

全自动酶免分析仪等设备。近五年来,对各类人群的筛查总人数超过6万人,对我区艾滋病的防控提供了强有力的检测支持。计划免疫从四苗防六病增至十一苗防十二病,每种疫苗的接种率均保持在95%以上。基本消灭麻疹病,通过省级消除疟疾达标考核,达到血吸虫病消除标准。

一分耕耘一分收获。由于工作成绩突出,杨小平先后获省卫生监督所卫生法制宣传教育工作先进个人、常州市血防工作先进个人、省疾病预防控制中心先进个人等荣誉。在他的带领下,疾控中心多次被评为“国家级先进集体”、“省级先进集体”、“市级文明单位”等荣誉称号。

## 众芳独艳一枝“梅”

——记金城镇卫生院妇产科主任王梅芳

今年49岁的王梅芳,是金城镇卫生院妇产科主任、副主任医师。

1991年,王梅芳加入了医务工作者的行列。在工作中,她通过努力完成了专科及本科的学习;同时,刻苦学习国内外各种文献,总结临床经验,在医院率先开展了多项新技术及新业务,尤其对医院发展微创手术做出了突出贡献。在她的带领下目前全科已经能独立开展腹腔镜、宫腔镜、阴式手术等各种微创手术。

一位福建患者35岁,因为多发性子宫肌瘤,子宫增大如孕4月,有医院说要切除子宫。当来医

院咨询时,王梅芳说可以保留子宫。结果手术做得很完美,患者及家属很开心,出院时给了她一红包,王主任把钱上交到了住院部。金城镇卫生院妇产科是江苏省乡镇卫生院特色科室,她更加忘我的工作学习,特别是产科,只要院里遇到高难手术或抢救病人,不管白天黑夜,随叫随到,十余年来。不记得有多少个深夜,因妇产科发生紧急情况,王梅芳接到通知后,总是立刻赶到现场参加抢救,保障了孕妇平安。



王梅芳在产房

从医28年来,她始终把病人的生命安全放在第一位,在平凡的岗位上做着不平凡的奉献,以过硬的业务技术,良好的医德医风,得到了广大患者的好评。

## 总把关爱献患者

——记人民医院主任医师李国民

1982年,李国民从镇江医学院毕业分配至金坛县人民医院,爱好临床偏偏被分配到麻醉科工作,这一干就是十多年头。

1997年10月,医院要成立ICU重症监护室,他成了ICU的创始人。新科室开设伊始,作为麻醉科的主任,比谁都更明白ICU重症监护病区,其存在的重要性。为了尽快适应这项新的工作,他从理论到实际的操作,从头学起,一项项去掌握,那段时间,他将自己整个的交给了ICU。2005年3月,英雄教师殷雪梅,奋不顾身勇救6名学生而身负重伤、住进了金坛县人民医院的ICU。李国民带领他的团队全身心地抢救,他几乎是一天一夜没合眼,与大家一起去会诊讨论。一位参与抢救的ICU权威专家由衷地说,金坛人民医院的抢救是及时的、正确的。同行专家的一句肯定,包涵了这些年来他多少的辛劳与付



李国民在工作中

出。2016年,李国民自己拿出十万作为“李国民基金”,奖励医院的科技教育人才。这在人民医院近百年的历史尚属首次。

李国民作为主任医师,江苏大学研究生导师。几十年的从医路,他在保证各类危重病人抢救的同时,积极开展了新理论、新技术、新方法的探索。先后获常州市、金坛科学技术进步奖共七项,获江苏大学“优秀结题奖”一项。他先后被授予“江苏省白求恩式卫生工作者”、江苏省百名“医德之星”、“中国卫生应急医学贡献奖”、“常州市劳动模范标兵”、“常州市优秀科技工作者”等殊荣。

## 风雨三十载行医路

——记区中医医院副院长杨留洪

有一个人,一直把当一名优秀的医生作为自己的目标,并为之锲而不舍地努力;他始终保持良好的医德医风,善解百姓之苦,不论贫富,一视同仁,合理用药,他就是区中医医院副院长杨留洪。

杨留洪参加工作30余年来,他所遇需要紧急心肺复苏的患者中,小至三岁,大至七十多岁,在气囊辅助通气、气管插管前能迅速采取口对口人工呼吸,有时被弄得满嘴血迹、污物,也从无怨言。他成功指导抢救过诸如急性大面积心肌梗死、急性左心衰、重症心律失常、重症哮喘、内脏大出血、糖尿病严重并发症以及多种中毒、休克等大量危急

重症,并能娴熟运用心脏电复律术、心脏临时起搏等现代抢救措施;平时,杨留洪大量阅读中医经典,研习医案,不断夯实、修炼中医基本功。他擅用中医辨证施治,并充分发挥中医酒方、膏方特色,取得较好疗效,积累了丰富的临床经验。

参加工作以来,他从未发生过重大差错事故及医患纠纷,为医院综合实力的提高作出了贡献,他先后荣获“常州市优秀中青年中医工作者”、“江苏省优秀青年中医药工作者”、“常州市名中医”、“金坛名医”;



杨留洪在带教青年医生

两次被评为“金坛市优秀专业技术人才”,被金坛市人民政府记“三等功”2次,获金坛人民政府嘉奖4次,荣获过“江苏省卫生系统先进工作者”等荣誉称号。